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Σοποκζτθςθ και απαντιςεισ του Πρωκυπουργοφ κ. Αντώνη αμαρά, κατά τθν κοινι 

ςυνζντευξθ Σφπου με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου κ. Martin Schulz 

 

Α. αμαράς: Αιςκάνομαι ιδιαίτερθ ςυγκίνθςθ που βρίςκομαι ςτα παλιά μου «λθμζρια»- αν 

μπορϊ να το πω ζτςι- εδϊ πζρα, ςτο Ευρωπαϊκό Κοινοβοφλιο. Ζνα κοινοβοφλιο, το οποίο 

τιμϊ, ςζβομαι και ελπίηω να ςυνεχίςει να δυναμϊνει κεςμικά με τθν πάροδο του χρόνου, 

γιατί αυτό  απαιτεί θ ενοποιθμζνθ Ευρϊπθ που προςωπικά ονειρεφομαι. Θζλω, επίςθσ, 

δθμόςια να ευχαριςτιςω τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου, τον κ. Schulz για τθν πλιρθ 

ςτιριξθ του τόςο ςτο Ευρωπαϊκό εγχείρθμα όςο και ςτθν Ελλάδα, ςτισ δφςκολεσ ϊρεσ τισ 

οποίεσ πζραςε θ Χϊρα μου. Οι Ευρωβουλευτζσ ςτάκθκαν ςτθ ςυντριπτικι τουσ πλειοψθφία 

δίπλα μασ και είναι κάτι το οποίο ο Ελλθνικόσ λαόσ δε κα ξεχάςει ποτζ.  

Είχα ςιμερα εδϊ τθν ευκαιρία ςτθν ολομζλεια του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου, που είναι ο 

βαςικόσ νομοκζτθσ του Ευρωπαϊκοφ οικοδομιματοσ, να παρουςιάςω τισ προτεραιότθτεσ 

τθσ Ελλθνικισ Προεδρίασ. Απάντθςα ςε ερωτιςεισ Ευρωβουλευτϊν από όλεσ τισ χϊρεσ, για 

ηθτιματα που απαςχολοφν τθν Ευρϊπθ. Επιςιμανα ότι θ Ελλάδα φιλοδοξεί ςτθν προεδρία 

τθσ να πετφχει τθν πιο κετικι επαφι με τον Ευρωπαίο πολίτθ και να αντιμετωπίςει, 

αποτελεςματικά, ηωτικά προβλιματα που αφοροφν ςτο μζλλον τθσ Ευρϊπθσ. Και πάνω από 

όλα τόνιςα ότι αυτό το οποίο χρειάηεται ςιμερα το οικοδόμθμα είναι περιςςότερθ, 

καλφτερθ Ευρϊπθ, πράγμα που κζτει το ερϊτθμα όχι αν κζλουμε τθν Ευρϊπθ, αλλά τι 

είδουσ Ευρϊπθ κζλουμε. Και ςε αυτό το ηιτθμα πλζον πιςτεφω ότι ανοίγει μια ουςιαςτικι 

ςυηιτθςθ.  



Όπωσ ξζρετε, αναλαμβάνουμε τθν Προεδρία για πζμπτθ φορά ςτθν Ιςτορία μασ και, ωσ εκ 

τοφτου, θ ςθμερινι μασ παρουςία εκτόσ από κεςμικι ζχει και μια ςυμβολικι αξία.  Γιατί θ 

Χϊρα μου πόνεςε περιςςότερο από κάκε άλλον Ευρωπαϊκό λαό τα τελευταία χρόνια, είναι 

ακόμα τραυματιςμζνθ, πονάει ακόμα, αντιμετωπίηει τθν κοινωνικι ςυνοχι ωσ κυρίαρχο 

πρόβλθμα τθσ, ζχαςε βιοτικό επίπεδο που δεν ζχει χάςει κανζνασ λαόσ από τον Β’ 

Παγκόςμιο Πόλεμο μζχρι ςιμερα, πζραςε ζξι χρόνια εξαιρετικά οδυνθρισ φφεςθσ αλλά 

ςτζκεται ςτα πόδια τθσ και βρίςκεται μπροςτά ςασ ςιμερα όρκια, μζςα ςτο ευρϊ, μζςα 

ςτθν Ευρϊπθ, με τθν Προεδρία τθσ ΕΕ.  

Και οι Ζλλθνεσ Ευρωβουλευτζσ και θ παρουςία τουσ εδϊ ςτθν Ευρϊπθ, πζρα και πάνω από 

κόμματα, αυτό ακριβϊσ αποδεικνφει. Και θ Ελλάδα κα είναι όρκια, κα είναι περιφανθ ςε 

μια πορεία Ανάκαμψθσ, ζχοντασ πετφχει το πιο δφςκολο από όλα εκείνα που μασ 

ηθτικθκαν, δθλαδι να ζχουμε ζνα πρωτόγνωρο για τθν Ελλάδα, ζτςι κι αλλιϊσ,- ι μζςα ι 

ζξω από τθν κρίςθ- πρωτογενζσ πλεόναςμα, δθλαδι να καλφπτουμε από μόνοι μασ τισ 

τρζχουςεσ ανάγκεσ μασ. Και μάλιςτα ζνα ςτόχο τον οποίο τον πετυχαίνουμε ζνα χρόνο πριν 

από εκείνο που είχε προβλζψει το πρόγραμμα. 

Θ Ελλάδα ξεπερνάει, λοιπόν, τθν κρίςθ τθσ, όπωσ και θ Ευρϊπθ ξεπερνά τθ δικι τθσ κρίςθ. 

Αςφαλϊσ ζχουμε ακόμα πολφ δρόμο μπροςτά μασ, αςφαλϊσ ζχουμε πολλά να κάνουμε 

αλλά είμαςτε ςτα πόδια μασ, όπωσ και θ Ευρϊπθ που ξζρει τα προβλιματα τθσ και ξζρει 

προσ τα που πθγαίνει. Άρα, πρϊτθ προτεραιότθτα μασ, αυτό που νομίηω ότι είναι και 

προτεραιότθτα όλων των Ευρωπαϊκϊν λαϊν, είναι θ Ανάπτυξθ. Θ Ανάπτυξθ και θ 

απαςχόλθςθ. Κφρια ζμφαςθ ςτθ χρθματοδότθςθ τθσ πραγματικισ οικονομίασ. Ειδικά, 

όμωσ, των μικρομεςαίων επιχειριςεων, που είναι- όπωσ καλά ξζρει ο Πρόεδροσ- θ 

ραχοκοκαλιά τθσ Ευρωπαϊκισ οικονομίασ. Ζμφαςθ ακόμα ςτισ επενδφςεισ υποδομισ, 

ενζργεια, ναυτιλία, υποδομζσ, τουριςμό. Επενδφςεισ που και ςυμβάλλουν ςτθν 

ολοκλιρωςθ τθσ ενιαίασ αγοράσ αλλά κυρίωσ- και αυτό είναι το μεγάλο ηθτοφμενο – 

ςυμβάλλουν ςτθ μείωςθ τθσ ανεργίασ, ςε νζεσ κζςεισ εργαςίασ.  

Όμωσ, κα ζλεγα ότι θ ανάπτυξθ, θ απαςχόλθςθ, θ εξάλειψθ ανιςοτιτων ςτον ανταγωνιςμό, 

χρειάηονται και ζνα απαραίτθτο κεςμικό πλαίςιο που να εξαςφαλίηει εμπιςτοςφνθ και 

ρευςτότθτα, γιατί ςε χϊρεσ όπωσ θ Ελλάδα- και είναι πολλζσ πλζον αυτζσ οι χϊρεσ που το 

αντιμετωπίηουν το πρόβλθμα αυτό- πολλζσ φορζσ το πρϊτο ηθτοφμενο είναι θ ρευςτότθτα. 

Εξ ου και θ προτεραιότθτα θ επόμενθ τθσ Ελλθνικισ Προεδρίασ είναι, όπωσ είπε ο 

Πρόεδροσ, και θ προϊκθςθ νομοκετθμάτων που δθμιουργοφν τουσ κατάλλθλουσ 



μθχανιςμοφσ για τισ δομζσ τθσ Ευρωπαϊκισ Οικονομίασ, όπωσ είναι θ ολοκλιρωςθ τθσ 

Σραπεηικισ ζνωςθσ, που εμβακφνει τθν ΟΝΕ. 

Εδϊ πρζπει να μάκουμε από τα λάκθ του παρελκόντοσ και να προςπακιςουμε να 

κωρακιςτοφμε από μελλοντικζσ κρίςεισ. Ωσ εκ τοφτου, κ. Πρόεδρε, ςυμφωνϊ ότι θ 

ςυηιτθςθ για το SRM είναι κορυφαία. Εμείσ τθν ξεκινιςαμε από τθν πρϊτθ ςτιγμι που 

αναλάβαμε- από τισ 3 Ιανουαρίου ξεκίνθςε θ πρϊτθ ςφςκεψθ για το SRM. Αυτό που 

πετφχαμε χκεσ βράδυ με τα MifiD-(ΙΙ) ελπίηω να μθν είναι μόνο μια ελάχιςτθ επιτυχία- 

επιτρζψτε μου να πω- μπροςτά ςε αυτό που είναι το ηθτοφμενο για το SRM αλλά να ζχει 

ζνα ςυμβολιςμό ότι πθγαίνουμε προσ τθ ςωςτι κατεφκυνςθ, όλοι οι λαοί τθσ Ευρϊπθσ. 

Γιατί εδϊ πζρα κα χρειαςτεί μια πολφ ςκλθρι διαπραγμάτευςθ, διότι υπάρχουν- κα ζλεγα- 

πολλζσ φορζσ, ακόμα και διαμετρικά αντίκετεσ απόψεισ μεταξφ του Κοινοβουλίου και του 

υμβουλίου. Θα πρζπει, λοιπόν, αυτι θ προτεραιότθτα να προχωριςει, με τθν ευχι το 

κζμα αυτό να λυκεί για να ζχει θ Ευρϊπθ μια πραγματικι ενιαία, όπωσ είπατε, Σραπεηικι 

Ζνωςθ.  

Και αςφαλϊσ όλα αυτά δεν μποροφμε να επιτρζψουμε να γίνουν ςε βάροσ τθσ κοινωνικισ 

ςυνοχισ τθσ Ευρϊπθσ. Γι’ αυτό και θ κοινωνικι διάςταςθ τθσ ΟΝΕ είναι ζνασ, επίςθσ, από 

τουσ βαςικοφσ πυλϊνεσ τθσ Προεδρίασ μασ. 

Σρίτθ προτεραιότθτα, όπωσ ξζρετε, είναι τα ηθτιματα τθσ κινθτικότθτασ, τθσ 

μετανάςτευςθσ και των ςυνόρων. Θζλω ο κακζνασ από εςάσ να βάλει τον εαυτό του ςτθ 

κζςθ εκείνων των ανκρϊπων που είδατε ςτθ Lampedusa ι εκείνων των ανκρϊπων που 

κακθμερινά παρακολουκοφμε ςε Ελλθνικά νθςιά. Οι μεταναςτευτικζσ ροζσ, εννοϊ, προσ 

τθν Ευρϊπθ ζχουν πια πάρει μια οξφτατθ διάςταςθ. Θ ςυνολικι διαχείριςθ αυτοφ του 

Πανευρωπαϊκοφ προβλιματοσ είναι απαραίτθτθ. Χρειάηεται αλλθλεγγφθ, θ αρχι τθσ 

ςυνυπευκυνότθτασ για τθν προςταςία των ςυνόρων μασ, των κοινϊν Ευρωπαϊκϊν ςυνόρων 

μασ, θ αναλογικότθτα ςτθν κατανομι των βαρϊν και θ εμπλοκι των τρίτων χωρϊν από τισ 

οποίεσ προζρχονται ι από τισ οποίεσ περνοφν οι μετανάςτεσ. Και κζλω και εδϊ, όπωσ το 

είπα και ςτο Κοινοβοφλιο, όπωσ κα το λζω κάκε φορά, να αναφερκϊ ςτο οξφτατο 

ανκρωπιςτικό πρόβλθμα το οποίο ςχετίηεται με τθ δικι μασ υποχρζωςθ, όχι μόνον να 

κοιτάμε με ςυμπάκεια, να βοθκοφμε όςο μποροφμε τθν ζγκυο γυναίκα, που ςυνικωσ τθ 

βάηουν μπροςτά ςτο μικρό το καραβάκι, που το ρίχνουν μεσ ςτθ κάλαςςα κι από εκεί πζρα 

δεν τουσ νοιάηει τι κα γίνει, ποια κα είναι θ τφχθ του, αν κα επιηιςουν αυτοί που είναι 

πάνω ι αν κα πνιγοφν. Ναι, να δϊςουμε τθν προςοχι τθν απαιτοφμενθ, τθν ανκρϊπινθ, τθν 

υποχρεωτικι, αυτό που λζει θ ςυνείδθςθ μασ, θ καρδιά μασ, ναι. Αλλά, επιτζλουσ, ωσ 



Ευρϊπθ ασ κοιτάξουμε να πιάςουμε, να ςυλλάβουμε, να τιμωριςουμε, να εκριηϊςουμε και 

τισ αιτίεσ φπαρξθσ εκείνθσ τθσ μαφίασ, θ οποία οδθγεί αυτοφσ τουσ ανκρϊπουσ πολλζσ 

φορζσ ςε πνιγμό. Μια μαφία, θ οποία μζςα ςε λίγα λεπτά βγάηει εκατομμφρια δολάρια, αν 

ςκεφτείτε ότι μζςα ςε μια τζτοια βάρκα, που βάηουν ςαν ηϊα, ςτοιβάηουν κυριολεκτικά 

τουσ ανκρϊπουσ τουσ δυςτυχείσ, παίρνουν πολλζσ φορζσ μζχρι και 8.000 δολάρια το 

κεφάλι, λεφτά τα οποία για κάποιον που ζρχεται από το Αφγανιςτάν ι από άλλεσ φτωχζσ 

περιοχζσ είναι μια τεράςτια περιουςία. Και δεν ζχουμε κάνει τίποτα να εντοπίςουμε 

αυτοφσ τουσ εγκλθματίεσ και πρζπει να το κάνει θ Ευρϊπθ.  

τόχοσ μασ, λοιπόν, είναι επιπλζον- φεφγω από το ςθμείο αυτό- μια νζα ϊκθςθ ςτισ 

καλάςςιεσ πολιτικζσ τθσ Ζνωςθσ με δυο αιχμζσ: ο επαναπροςδιοριςμόσ των πολιτικϊν 

αυτϊν πρζπει να γίνει από τθν πλευρά τθσ Ανάπτυξθσ, ιδιαίτερα ςτον ενεργειακό τομζα, και 

από τθν άλλθ από τθν πλευρά τθσ Αςφάλειασ, δθλαδι να ςυμπεριλάβουμε και τθ 

διαχείριςθ των καλαςςίων οικονομικϊν ηωνϊν. Και κλείνοντασ κα επαναλάβω αυτό που 

είπα ςτθν Ακινα κατά τθν ανάλθψθ τθσ Ελλθνικισ Προεδρίασ, ότι κυρίαρχθ προτεραιότθτα 

για μασ είναι αυτό που είπε ο Πρόεδροσ ςτο τζλοσ, είναι θ δθμοκρατικι νομιμοποίθςθ και θ 

λογοδοςία τθσ Ζνωςθσ, λόγοσ για τον οποίο κα υπάρξει αυτι θ επίςκεψθ ςτο τζλοσ 

Ιανουαρίου- ςτισ 30 του μθνόσ- ςτθν Ακινα, κακϊσ και αλλθλεγγφθ, βζβαια, ανάμεςα ςτθ 

κράτθ-μζλθ και τουσ λαοφσ. 

Θζλω να ςασ πω τελειϊνοντασ, ότι μζςα από τθν κρίςθ πιςτεφω ότι θ Ευρϊπθ πζτυχε αυτό 

που πολλοί κεωροφςαν ανζφικτο, να μείνει ενωμζνθ, να δει κατάματα τισ αδυναμίεσ τθσ, 

να αρχίςει να τισ κεραπεφει και να τισ ξεπερνά. Και θ ευκφνθ, πλζον, είναι θ πορεία αυτι- 

και αυτό κα κάνει θ Ελλθνικι Προεδρία- να ςυνεχιςτεί απρόςκοπτα. Και είναι ευκφνθ όλων 

μασ, και του υμβουλίου, και τθσ Επιτροπισ, και βεβαίωσ του Κοινοβουλίου πάνω από όλα. 

Γιατί για το Κοινοβοφλιο κα ψθφίςει ςε λίγο ο κάκε λαόσ τθσ Ευρϊπθσ. Κράτθ-μζλθ, κεςμοί 

τθσ Ζνωςθσ πρζπει να δϊςουμε μια νζα πνοι ςτθν Ευρωπαϊκι ιδζα. Και θ δφναμθ τθσ 

Ζνωςθσ πθγάηει από τθν ενότθτα ςτθν πολυμορφία, ςτθ ςφνκεςθ και ςτθ ςυνοχι. 

Επομζνωσ, περιςςότερθ, καλφτερθ Ευρϊπθ ςθμαίνει τελικά ανταγωνιςτικότθτα, Ανάπτυξθ.  

Περιςςότερθ Ευρϊπθ ςθμαίνει Κοινωνικι Δικαιοςφνθ, ευκαιρίεσ για όλουσ, ευθμερία και 

προοπτικι, πάνω από όλα, για τισ επόμενεσ γενιζσ, για τα παιδιά μασ, τα οποία όλοι τα 

κζλουμε και – πιςτζψτε με – ςτθν Ελλάδα το ηοφμε όλοι, κακθμερινά, να προςδοκοφν και 

να ζχουν τθν προοπτικι να μείνουν ςτον Σόπο τουσ για να προοδεφςουν. Και όχι να πάνε ςε 

κάποια χϊρα του Εξωτερικοφ.  



Θζλω να ςασ ευχαριςτιςω που μου δίνετε τθν ευκαιρία, ςιμερα, να πω αυτά τα λίγα λόγια 

για τθν Ελλθνικι Προεδρία και κζλω και πάλι να ευχαριςτιςω τον Πρόεδρο για τθν άριςτθ 

φιλοξενία του.  

 

Ακολουθοφν ερωτήσεις δημοσιογράφων. 

Δημοσιογράφος: Ζχω μία ερϊτθςθ και για τουσ δφο. Για τον Πρωκυπουργό Αντϊνθ αμαρά 

και για τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου. Κατά τισ πρόςφατεσ ακροάςεισ τθσ 

τρόικασ ςτθν Επιτροπι Οικονομικϊν Τποκζςεων του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου, πολλοί 

παραδζχονται ότι θ τρόικα δεν υφίςταται κανζναν δθμοκρατικό ζλεγχο. Επίςθσ, πολλοί 

είναι αυτοί οι οποίοι υποςτθρίηουν ότι το Διεκνζσ Νομιςματικό Σαμείο κα πρζπει να 

αποχωριςει από τισ χϊρεσ του Μνθμονίου. Πωσ τοποκετιςτε επ’ αυτοφ; Ευχαριςτϊ. 

 

Αντώνης αμαράς: Εγϊ πολφ γριγορα να πω ότι, αυτι τθ ςτιγμι, διεξάγουμε μία δφςκολθ 

διαπραγμάτευςθ με τθν τρόικα. Για τισ κζςεισ τθσ Ελλάδασ πάνω ςτθν τρόικα ζχει 

αναφερκεί λεπτομερϊσ ο υπουργόσ Εκνικισ Οικονομίασ ςτο ςθμείωμα το οποίο απζςτειλε 

ςτθν Ευρωβουλι. Οι κζςεισ αυτζσ ζχουν, επαναλαμβάνω, λεπτομερϊσ αναρτθκεί ςτο 

ιντερνζτ και μπορεί ο κακζνασ να τισ βρει.  

Αυτό το οποίο είναι το ςθμαντικό, είναι να επαναλάβω αυτά που είπα ςτο Κοινοβοφλιο. 

Ότι, δθλαδι, ιμουν εξ εκείνων οι οποίοι από τθν πρϊτθ ςτιγμι αντζδραςαν ςε οριςμζνα 

ςθμεία που είχαν ιδιαίτερα να κάνουν με τθν Ανάπτυξθ ςτο ςχεδιαςμό του πρϊτου 

προγράμματοσ, το ίδιο το IMF παραδζχτθκε αργότερα ότι τα multipliers, οι 

πολλαπλαςιαςτζσ ιταν λάκοσ.  

Από εκεί και πζρα διορκϊςαμε μία ςειρά από κζματα τα οποία ςχετιηόντουςαν με το 

πρόγραμμα. Αυτι τθ ςτιγμι τον κυρίωσ χϊρο του Δθμοςιονομικοφ Σομζα τον ζχουμε 

επιλφςει, εναπομζνουν διάφορα ηθτιματα ςτο Διαρκρωτικό Σομζα. Και εκεί, όμωσ, ο OECD, 

όπωσ ξζρετε, ζχει δϊςει τθν επιβράβευςθ ςτθν Ελλάδα για τθν πρόοδο που ζχει πετφχει 

ςτο χϊρο αυτό, βγάηοντάσ μασ πρϊτουσ, ανακθρφςςοντάσ μασ πρϊτουσ ςε διαρκρωτικζσ 

τομζσ ουςίασ ςτο 2013. Πρϊτουσ ςτον κόςμο και ςε όγκο και ςε ποιότθτα. 

Και ωσ εκ τοφτου, προχωροφμε αυτι τθ ςτιγμι. Θα περατωκεί και αυτι θ διαπραγμάτευςθ 

και νομίηω ότι είναι αυτι τθ ςτιγμι το μόνο το οποίο κα μποροφςα να ςασ πω. Από εκεί και 

πζρα ςτο κατά πόςο κα πρζπει το ΔΝΣ να υπάρχει ι να μθν υπάρχει ωσ εταίροσ ςτο χϊρο 



των δανειςτϊν, είναι ζνα κζμα το οποίο απαιτεί μία πολφ μεγάλθ ςυηιτθςθ, θ οποία ίςωσ 

ζχει αρχίςει, ίςωσ πρζπει να αρχίςει. Είναι κάτι το οποίο κα το δει και το υμβοφλιο και το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβοφλιο.        

 

Δημοσιογράφος: First, a question to Prime Minister. It is evident now that certain banks are 

very much involved in privatization programs in Greece and that there was a TV report in 

Germany, identifying a Hedge Fund, Blackrock, that is pushing for privatization on the 

shoulders of the debts of the Greek People. How do you see that as a possibility for the 

Greek Government to withstand that demand, despite these debt obligations?  

(ςυνεχίηει ςτα γερμανικά, δεν ακοφγεται).       

 

Αντώνης αμαράς: Θζλω να ςασ διαβεβαιϊςω ότι πιζςεισ δεν ζχει δεχκεί θ Ελλθνικι 

Κυβζρνθςθ από κανζνα. Οφτε εγϊ, ωσ Πρωκυπουργόσ, οφτε ο υπουργόσ Οικονομικϊν 

γνωρίηουμε κάποια τζτοια πίεςθ για οποιαδιποτε μορφισ εξζλιξθ του ςτόχου που ζχουμε 

για τισ ιδιωτικοποιιςεισ.  

Θζλω, βζβαια, να ςασ πω ότι οι ιδιωτικοποιιςεισ ιταν για εμζνα κάτι το οποίο το είχαμε 

προτείνει ότι ζπρεπε να γίνει ακόμα από τθν εποχι που είμαςτε Αντιπολίτευςθ.  

If I can put it in English to you, of course we have a slow start in privatizations, but the 

reason behind it, is that nobody believed in it when we started. I mean we just had the 

whole Opposition against it. I am very much for privatizations. I believe this will open up 

Greece as an Economy. Not for some foreigner to come and take over something which is 

Greek. But, for some investment to come and develop something which is Greek and has 

been idled and dormant for many decades. And, therefore, the Greek People were unable to 

put into their own Economy the fruits of the existence of these properties. 

So now, we will do everything possible to speed up the privatization procedures. 

 

Δημοσιογράφος: I have 2 questions. The first is for the Greek Prime Minister. We allow me 

to ask him in Greek. 



Κφριε Πρωκυπουργζ, οριςμζνεσ δθμοςκοπιςεισ δίνουν προβάδιςμα ςτον ΤΡΙΗΑ αυτιν τθν 

περίοδο. Εκτιμάτε ότι αυτό το προβάδιςμα, εάν αυτό το προβάδιςμα αποτυπωκεί ςτισ 

Ευρωπαϊκζσ κάλπεσ, ςτισ Ευρωκάλπεσ, θ Κυβζρνθςι ςασ κα μπορεί να ςυνεχίςει τθ δουλειά 

τθσ ι κα επιλζξετε να προςφφγετε ςτισ Εκνικζσ κάλπεσ για να αποφαςίςουν οι Ζλλθνεσ 

ποιοσ κα τουσ κυβερνιςει και με ποιον τρόπο;  

And my second question is for the President of the European Parliament. Mr. President, I 

would like to take into consideration two parameters for the Greek economy. The first, the 

results, the achievements of the program and of the Greek people with huge sacrifices after 

four years recession. The structural primary surplus is one of them. The second is the 

preference that the international investors see for the Greek bonds. Spreads are falling 

down and down and down. I would like to ask you this simple question. If Greece can finish 

the program without any kind of further conditionality, if Greece can do it just like Ireland? 

Αντώνης αμαράς: First of all, let me make sure that I answer to you that we are not going 

to be the second party in the European elections, we are going to be the first party. We are 

going to win the elections.  

And I trust the Greek people, I believe they love their country and I believe they love their 

children and they are discussing and have discussed in the past and they will always be 

discussing the way Europe is progressing. They are not questioning whether they want 

Europe or not. As I said before, they are questioning what type of Europe they want. And 

this is what we are all struggling to change to the better. But they want to stay in Europe. 

And this is very important.  

And I believe, also, that the hardest part is behind us. Recovery is ahead of us. Greeks do not 

want to go back to the crisis. They want to exit the crisis for good. The Greeks do not want 

the uncertainties of some form of Grexit from the euro to return. The opposition does not 

offer any alternative. Nor about the present, nor about the future. I believe they are walking 

a thin line between unmasked populism and disguised extremism. They want to create fear 

to society. They do not provide solutions or hope for the people.  

And I, also, want to stress that I believe that the overwhelming majority of the Greek people 

do not want to have early elections as you mentioned. I do not believe that the   

overwhelming majority of the Greek parliamentarians want early elections either. What I 

believe is, that I am going, and my Government is going to do the maximum in order to 

safeguard that elections will take place in 2016.  



Now, you may ask me. You first have to elect the President of the Republic in the year 2015. 

This is true. But, I am hopeful that the Greek people will definitely agree for some, above 

parties, Greek President who could be their President, an honorable person, who could be 

their President in 2015 elected, but just above everyone. And if they do not want to elect 

such an honorable person and instead they want to go to direct elections, then they will 

have to take the political cost for it.  

So, as far as I am concerned, in Greece we should start a policy of becoming a normal 

country like everybody else and have elections every 4 years.  And we are now going out of 

the crisis and I hope elections and I am going to do the best so that elections take place in 

the year 2016. 

 

Ερώτηση (δεν ακοφγεται) 

 

Antonis Samaras: Well, the only thing that I can add is that we’ve been working with the 

troika now for a long period, 18 months under the current government, we have discussed 

and impressive spectrum of issues ranging from fiscal to structural changes that were 

necessary and it’s an undisputable fact that Greece has made extraordinary improvements 

and progress, in meeting the targets and in meeting the implementation. 

Believe me we have negotiated on almost anything. Obviously, there are certain limits to 

everything you can negotiate and I’ll give you one, you cannot negotiate anymore on issues 

that have to do with more taxes or less pensions, because this level is the minimum 

acceptable level that allows for social cohesion. It’s not acceptable to me. We had to do it. 

Now, let’s see, can this change somehow? I will give you a specific example. It has been 

arranged with the troika that if we have a primary surplus and we are going to have a 

primary surplus in 2013, 70% of that primary surplus we are going to have, because the 

target was zero. So we are going to have above target. Anything which is above zero is a 

primary surplus. So that primary surplus, 70% of it, is going to go back to the people. Who 

are we going to give it back to? Obviously, those who are in greatest need, pensioners, 

people who really have problems. So, what we are trying to do is we are trying to allow for 

social cohesion to exist and for progress to be felt tangibly. Because we have to prove to the 

people that once you have progress they are going to be in a better situation that they are 

now. And that’s what we are trying to do. And this is not something that troika can change.  


